

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949 június 27. 6 óra -- perc.

Vidéki hírek

Mó/Hav/P Uj,Kő A sarudi EPOSz-fiatalk arató-brigádöt szerveztek. A brigád lovatja és olesépoli a munkacrhányal küzdő dolgozó parasztek gabonáját.

Hajduböszörményben befejeződött az idei haradik traktorvezető-közpö tanfolyam. A tanfolyamról kikerült fiatalok mint segédtrektörök állnak munkába a gépállomások n.

Az örvényi Tisza-parton három hatalmas Knitzszivattyutól táplált esaternahálózat utján Szolnok-megyében 6000, Havos-megyében pedig 2000 holdnyi rizsterületet öntöznek a Tisza vizével.

Az MNDSz központi kulturautója bábszínházzal, kulturesparttal és mozigéppel felszerelve husz zempléni községet látogatott meg.

Az agri Erdő gazdasági NV megyei felu-fásítási versenyt indított, amelynek során fásítják a községek belterületeit, az utcákat és terket. A szükséges fiatal faesmetőket az erdőgazdasóság kedvezményes áron besztja a felvek rendelkezésére.

Bácskában az MNDSz-öss nyek kezdeményezésére és közreműködésével 15 községben szervezte a mezőn dolgozó parasztek gyermekoi részére uszonátatási akciót, 26 községben pedig nyári napközi otthont létesítettek.

A balatonboglári MNDSz-csoport vlamennyi tagja belépett a szövetezetbe. Ezzel a szövetezet taglétszáma 43 százzal megnövekedett.

A sátozajhelyi hanvedek felajánlották, hogy bizt sitják két szegénys rú gyermek kötheti uttörő-táv rozsi költségeit.

A baranyamegyei hegyháti járás az ötöves torv keretében szülőotthont és járási tudóbetegondozó intézetet kap. A járás több községben bölcsődét, orvosai rendelőköt és új napközi otthontokat állítanak fel.

A Sárosszék melletti apróhalk-tanyán korszerű, kettantermes iskolát és tanítói lakásokat építettek. Az ugyanosok zemplémegeyi Cigand községben nagyteretű és korszerű kulturház építkezéseit kezdték meg. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 2. kiadás 1949 június 27. 6 óra 10 perc.

Mó/M ME
/Vidéki hírek, folyt./ § VKM P Uj,Kő

Esztergom-Komárom-megye dolgozó parasztsága a megyében eddig engedélyezett termelősövetezetek - főleg a baji szövetezet - eredményes munkáját megismerve, egyre nagyobb számban esatlakozik a szövetezeti mozgalomhoz. Jelenleg 24 új termelősövetezet alakítása van folyamatban.

A nagyörösi földmives szövetezet az állami nagyüzemi és a szövetezeti gazdálkodás tanulmányozására négy-napos keletmagyarországi tanulmányuton vett részt. A meglátogatott szövetezetek dolgozóival kölcsönösen megbeszéltek a gazdaságosabb termelési módokat.

A balatonfőkajári EPOSz önkéntes rohammunkáival segítette meg a balatonvilágosi földműveszövetezetet, ahonnan több tag szövetezeti iskolára ment s így a termelő csoportnál munkacrhány mutatkozott. /MTI/

Az augusztusi Ifjusági Világtalálkozóra átrendezik a Városligetet Bp & Vr/Gnó/P Kő A Fővárosi Kertészeti dolgozó munkaversenyben végzik a Városliget kertészeti rendezését. Az augusztusi Ifjusági Világtalálkozóra a liget egész területét átrendezik, hatalmas virágágyásokat és gyepterületeket létesítettek. Új kertépitő módszerek alkalmazásával sikerült az üzemek az önköltséget 170 ezer forinttal csökkenteni. Ezt az összeget a lebontott Iparosarnak előtt álló ugynevezett Sió-szökőkút helyreállítására fordítják. Ennek a kömnyékén lesz a találkozó alkalmával rendezendő ünnepségek központja. A kertészeti dolgozó kiváló munkateljesítéssel igyekeznek hozzájárulni az ifjuság világtalálkozója sikeréhez. /MTI/

Általános meghallgatás a Nemzeti Színház színpadán

Jf & Ha/P Kő Június 30-án, esütörtöken reggel 9 órakor a Színház Szakszervezet a Nemzeti Színházban általános meghallgatást rendez, a színház utánpótlás céljából. Jelentkezni lehet a Színház Szakszervezetnél vagy a Nemzeti Színház igazgatóságánál. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 június 27. 6 óra 20 perc.

Gyorsfagyasztó alagut - jéggyártás és egyéb ujitások a hűtőiparban

Ta/Ha/P Io ME Kő Tekintettel a várható meleg időjárásra, valamennyi hűtőipari vállalatunk megindította üzemét. A hűtött árut tároló vállalatok legjelentősebbjei Budapesten működnek, de több nagyobb vidéki gépüzemben is van hűtőház. Az összes magyarországi hűtőházak hűtőtárolási térfogata körülbelül 127 ezer köbméter, fagyasztótárolási térfogata pedig 33 ezer köbméter. Ebből a két legnagyobb budapesti hűtőház, a Hűtőipari NV és a Kőbányai Sörgyárak NV kezelésében van. A esősidény felé közeledő jéggyári szakna Budapesten napi 120 vagon, vidéken pedig napi 50 vagon jéget termel.

Alagut - minus 40 fok hőmérséklettel

A hűtőipar dolgozói több ujitást vezettek be. Ezek közül az egyik legjelentősebb az ugynevezett gyorsfagyasztó alagut. A gyorsfagyasztó alagutban, vagyis egy hosszú, aránylag szűk, alagutszerű helyiségben fagyasztják a gyors lehűtést igénylő árut. Az alagutban nagy légsűrűséggel minus 40 Celsius fok körüli levegőt hajtanak keresztül ventilátorok segítségével. A levegő mozgási irányát időnkint megfordítják, így az árut a hideg lég másik irányból is éri s ezáltal a fagyasztás meggyorsul. Másik jelentős ujitás az alacsonyabb hőmérséklet elérését célzó készülék, amely a hűtőraktár levegőjét az eddigi minus 10-12 Celsius helyett minus 20 fok körüli hőmérsékletre hűti le.

A esőjég előállítása olcsóbb, mint a táblajég

A jéggyártás jelentős ujitása a "esőjéggyártás" is, amelyet a kőbányai sörgyárban és Sárvarott be is vezettek. A "esőjég", vagy helyesebben "rud-gyártás" az eddigtilt eltérő rendszerű jéggyártás. A régebbi rendszerben táblákban fagyasztották a jéget, a esőjéggyártásnál viszont vasesőveken át vizet permeteznek, ez ráfagy a eső belső felére és így rudalaku jég képződik. A jégrudakat a esővek belsőjéből kivesszik, 8-10 centiméter hosszúságu darabokra törlik és így hozzák forgalomba. Ennél az ujitásnál a táblajégnél használt sós vizet hűtőközeg kiküszöbölhető, tehát működése sokkal gazdaságosabb és így nagy önköltségesökkentést jelent az üzemekben. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 június 27. 6 óra 30 perc.

A dolgozó parasztek mindennütt olismerek a gépállomások munkáját

8 Mi/P ME A mezőgazdasági gépállomások értekezletein kihirdetett eredmények bizonyítják, hogy a traktoristák jól végezték nehéz, felcölösségteljes munkájukat.

A balnazuji városi gépállomás

értekezletén a DÉFOSZ, a helyi földművelésszövetkezet és a földbőrle-szövetkezetek képviselői jelenlétben értékeltek ki a tavaszi munkaverseny eredményeit és vitatták meg a munkák során szerzett tapasztalatokat.

A versenyben a gépállomás "Népfrent"-brigádjá lett az első. A gépállomás legjobb dolgozója Nemes János, aki egyben a győztes brigád vezetője. Nemes János ismertette munkaművészetét s a hozzászólók kijelentették, hogy valamennyien alkalmazni fogják a jól bevált módszert.

A termelőség szövetkezetbe tömörült dolgozó parasztek nevében Juhász József szövetkezeti ügyvezető néltatta a traktoristák kiváló munkáját, majd a nagyzsoni termelés előnyeit ismertette. Csige János a földbőrle-eszportok nevében mondott köszönetet a gépállomás dolgozóinak.

Tavasszal nemcsak a szentlőben voltak segítségünkre - mondta - hanem élnejjártak a kulák szabotázsek letörésében, megakadályozásában is.

A tiszecsegői gépállomás vezetője a gépállomás dolgozóit nevében versenyre hívta ki a balnazuji városi traktoristákat.

Koszthelyen

a gépállomás értekezletén Trombitás Dezső zalanagyei DÉFOSZ-titkár elmondta, hogy a gépállomások dolgozóinak kell a legtöbbet tenniük a kapcsolatok elmélyítésében a dolgozó parasztsággal, nekik kell utmutatást adniuk a falusi osztályharc megvívásában s a terménybegyűjtéshez, amely gazdasági felcölködésünk és öt éves tervünk végrehajtásának egyik alapfeltétele.

Levasi Iure gépállomásvezető ismertette a koszt-helyi gépállomás teljesítményét, amely - bár a gépállomás gépeinek igen nagy területet kellett bejárnunk - mégis kiváló volt. Az állomás jó helyezést ért el a déldunántuli 23 gépállomás között. Az egyéni versenyben Koszörüs István lett az első. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5.kiadás

1949 június 27.

6 óra 40 perc.

Vándorgyűlést rendeztek a bőrgyógyászok Debrecenben

Kir % Vc/Vc/P Kő

Debrecen, június 26.

A Magyar Dermatológiai Társulat, mint az Orvosi Egészségügyi Szakszervezet szakcsoportja, kétnapos országos vándorgyűlést rendezett a debreceni bőrklinikán. A gyűlésen a debreceni klinikához tartozó 50 orvoson kívül az ország egyetemeinek és kórházaiknak neves bőrgyógyászai és kutatói vettek részt.

Rajka Ödön dr. egyetemi tanár hangsúlyozta, hogy a népi demokratikus kormányzat az orvoskutatók rendelkezésére bocsátja mindazt, ami kísérleti munkájukhoz szükséges.

Az Országos Antivenericus Bizottság előadásait Gusztáv József professzor nyitotta meg. Az értekezlet nagyjelentőségű határozatot hozott a terhés anyák egészségügyének védelmére. Minden terhés anyán vérvizsgálatot végeznek, és azt, akin a betegség bármilyen jelei mutatkoznak, az in yenes kezelésben részesítik.

Skutta Árpád, a debreceni bőr- és nemibeteg klinika igazgatója az orvosok közösségi szelleméről szólott. Az egyetemi karrierhajhászok eltanult az orvostársadalmából - mondotta. - Ma valamennyi orvos azért dolgozik, hogy közle munkával minél sikeresebben szolgálja dolgozó népünk egészségvédelmét.

Vasarnap délelőtt a speciális betegségeket mutatták be a debreceni klinika orvosai. A bemutatást élénk vita követte. /MTI/

Augusztusban rendezik meg a szegedi Ipari Vásárt

Kir % NL/NL/P VMI

Szeged, június 24.

Augusztus 13 és 22 között rendezik meg a szegedi XVII. Ipari Vásárt. E vásáron bemutatják majd a kisiparosok és a nemzeti vállalatok, hogy milyen eredményt értek el a hároméves terv során, de megmutatkoznak ezen a vásáron az ötéves terv ipari vonatkozású hatálcis távlatai is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1949. június 27.

9 óra — perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató atjogyzése

§ Mk Kg. Zöldség- és főzelékfélék: Burgonya, új 0.80, gúl-
baba 0.48-0.52, olla 0.38-0.42, fokhagyma ujdonság esomoja 0.60-
1.20, vöröshagyma zöldjével esomoja 0.08-0.16, vöröshagyma főző
esomoja 0.18-0.26, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta 0.80-1.00, kel-
káposzta 0.80-1.20, zöldbab/vajbab/ 1.20-1.80, cukorborsó 1.00-
1.20, velőborsó 1.30-1.60, kalarabé 0.60-1.30, ... fojossalata
egy fej 0.40-0.60, karfiol, tisztított 3.00-4.50, leveles 1.00-
2.50, sóska 0.60-1.20, paraj/tisztított/ 1.60-2.00, sárgarépa
régí 1.00-1.10, petrezselyem új, zöldjével esomoja 0.50-1.50,
uborka salátának való 5.00, kovaszolni való 3.60-4.00, tök, főző
0.60, zöldpaprika, apró hegyes ujdonság darabja 0.30-0.90, tölte-
ni való ujdonság darabja 0.60-1.60, paradicsom ujdonság 12.00-
14.00, retek jánosnapi esomoja 0.40-0.60, sárgarépa új, zöldjével,
esomoja 0.40-1.00, petrezselyem zöldje esomoja 0.50-1.00, zöldpap-
rika kecskeszarvu darabja 0.90-1.10 forint.

Gyümölcs: alma, ujdonság 1.00-1.80, körte, ujdonság
1.00-2.00, kajszibarack ujdonság 1.30-1.80, őszibarack ujdonság
3.00-8.00, cseresznye apró 0.50-1.00, fekete ropogos 1.20-
2.00, meggy aprószemű 1.00-1.30, nagysemű 1.40-2.00, egres éret-
len 1.20, érett 1.80-2.50, ribisike 1.80-2.00, szamóca, kertí
nemesített 6.00-8.00, erdei szamóca 5.00-10.00, cseresznye germers-
dorfi 1.20-2.00 forint.

Egyéb: Gomba tömött csiperke I.a. 8.00-10.00,
II.a. 5.00-6.00, tojás, friss, ládású darabja 0.64-0.66 forint.
/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1949. június 27. 10 óra — perc

"A magyar nők helytállnak a békeért folytatott harcban" - Debreceni asszonyok lelkes beketüntetése

Kir & Mk Kö A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni szervezete vasárnap délután negyszabású békegyűlést rendezett. A közönség közöttük sokszáz dolgozó asszony, zsúfolásig megtöltötte az Arany Bika dísztermét. "Eljén a béke!" - zúgott végig a hatalmas termen a kiáltás, amikor Ratko Anna, népjóléti miniszter, a békegyűlés ünnepi szónoka arról szolt, hogy a béke megvédése csak öntudatos és szervezett kemény harc eredménye lehet, és kijelentette, hogy a béke ügye és a Szovjetunió elválaszthatatlan egymástól. A közönség felállva percekön át zúgó ütemes tapsal és eljenzéssel ünnepelte a béke óráit, a Szovjetuniót és Sztalin generalisszimust.

- A magyar nők beket akarnak - mondotta Ratko Anna miniszter - de ha kell, egy sorban a férfikkal szállnak sikre szabadságunk és függetlenségünk megvédéséért.

Részletesen ismertette a budapesti békeértkezelőlet lefolyását és megállapította, hogy a magyar nők helyt fognak állni az élet osatájában a békeért folyó harcban.

- A béke tábora erősebb - mondotta - mint a háborus uszitok tábora. Es ha a béke erói szilárdak, akkor a támadók tervei meghiúsulnak.

Beszéde végén hosszan zúgott az ütemes eljenzés és taps amellyel a lelkes asszonytábor a Szovjetuniót és Sztalin generalisszimust ünnepelvéhitet tett békeakarata és a béke megvédése mellett.

Balogh Endréné élmunkás nő, Hajdu megye delegátusa a budapesti békekonzferencián, beszámolt élményeiről.

- Valamennyi békeküldött - mondotta Baloghné - akárhonnan jött is, meggyezett abban, hogy mindnyájan beket akartak és harcos szellemben sikre szálltak a béke megvédése mellett.

A lelkes hangulatu gyűlés végén elfogadott határozati javaslat és az MDP Központi Vezetőségéhez intézett távirat hangsúlyozza, hogy a debreceni asszonyok elszánt gyűlölettel és megvetéssel fordulnak a Rajk és társai hazaáruló bandája ellen. "Ezek az imperialistáknak igájába akarták hajtani. Kérjük az MDP Központi Vezetőséget és Rákosi Mátyást, hogy kemény kezzel sujtson le az áruló bandára, mi pedig ígérjük, hogy asszonyainkat még forróbb szeretetre neveljük a Szovjetunió, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs iránt. A terne lésben pedig munkánkakkal szolgáljuk a beket, tanulunk, hogy tanithasuk dolgozó asszonytársainkat".

A gyűlés végén megismétlődött a lelkes taps és a közönség felállva percekön át éltette Sztalint és Rákosi Mátyást. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás 1949. június 27. 11 óra 35 perc

Jorge Amado a határról táviratban üdvözölte a magyar írókat

MISZ & Jné/Mk ME Ie Jorge Amado, aki a Magyar Írók Szövetsége meghívására érkezett Budapestre, Magyarországot elhagyva az alábbi táviratot küldte a Magyar Írók Szövetségének:

"Most, amikor elhagyom Magyarországot, hálás köszönetemet fejezem ki a Magyar Írók Szövetségének azért, hogy alkalmat adott az új országot építő magyar nép megismerésére. Biztos vagyok abban, hogy a magyar írók sikerrel töltik be szerepüket az ország újjáépítésében és megteremtik a magyar dolgozók irodalmát, mely a magyar nép hatásos fegyvere lesz a szocializmus építésében és a békeért folyó harcban. Jorge Amado". /MTI/

Móricz Eszignond emlékünnepe az Írók Szövetségében

MISZ & Jné/Mk ME Ie A Magyar Írók Szövetsége június 30-án délután 1/2 6 órakor a Szövetség Vilma királyné ut 10. szám alatti székházában Móricz Eszignond emlékünnepe rendez az író születésének 70. évfordulója alkalmából. Bővezetöt mond Barabás Tibor, főnöke Darvas József, közreműködik Ascher Oszkár. /MTI/

Helyesbítés

Sr/Dg/b IE Június 26.-i B. 2. és B. 4. kiadásunkban megjelent "Ünnepség az ajkai kohóüzemben" című tudósításunkban a szovjet vezérigazgató neve helyesen Jajosnyikov. A tudósítás utolsó mondata helyesen így hangzik: Serflek János munkásigazgató a legjobb eredményt elért dolgozóknak 250-600 forintos jutalmat osztott ki. /MTI/

A vasárosarnokok és nyílt piacok kinsinybeni árainak jegyzése

§ b/b IE Marhahus: rostelyes, felsal: 8.40, leveshusok /tarja, esontes eldalas, szegye/: 8.40, borjúhus: 10.00, juhhus: 9.40-12.00, serteshus: karaj/hosszu, rövid/: 19.00-19.60, tarja, csomb, lapocka: 16.90, eldalas: 16.00, szalonna, zsirnak való: 19.00, háj: 20.00, zsir: 19.00.
Első baromfi: tyuk: 10.00-12.00, osirke, idei: 12.00-13.00, liba, idei: 13.00-15.00. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. június 27. 12 óra -- perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jelezése /folyt./
§ b/b LB

Tisztított baromfi: tyúk: 11.00-13.00, csirke, idei: 14.00-16.00, liba: 15.00-18.00, kacska: 14.00-16.00, liba idei: 15.00-18.00, kacska idei: 15.00-18.00,

Tisztított bentelt baromfi: liba, kacska aprólék: 6.00-8.00, máj: 20.00-35.00, hárj, búr: 18.00-20.00, mell: 14.00-16.00, hár: 13.00-15.00,

liba- és kacsamell, idei: 16.00-18.00, liba- és kacsahát, idei: 16.00-18.00, aprólék idei: 8.00, máj: 20.00-30.00, hárj, búr: 20.00, ételaj, palackozott, lit.: 12.00. Tojás: osztályozatlan dt.: 0.68-0.70.

Halak: ponty, elő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtörtek: teljes tej /kannatáj/ 1.50, tejföl 5.10, teáve 23.00-24.00, tehénturo 3.20, kevénturo 8.00, juhturo 11.00, liszt, szabad ipr. 3.00, egységes kemény 1.00, szabad kenyér 2.30, zsemle és kifli darabja 0.30, szárazfűzélék: lenese 2.40-3.80, borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöldszőlők: burgonya, gőlbaba 0.58-0.82, ella 0.40-0.52, újburgonya 0.80-0.95, fokhagyma új csomója 0.80-1.50, zöldhagyma csomója 0.10-0.20, vöröshagyma főző csomója 0.25-0.30, fokhagyma 0.80-1.50, fejleskaposztó új 1.06-1.25, keltkaposztó új 1.06-1.50, savanykaposztó 0.80-0.95, kalapács új csomója 0.30-1.60, sóska 0.80-1.50, paraj 1.40-2.50, krumpli, tisztított új 3.80-5.70, retek, jánosnap csomója 0.55-0.82, tök, főző újdonság 0.60-0.80, gyalult 1.00-1.64, zöldborsó 1.20-2.00, uborka 4.60-6.35, fejleszalata I. 0.40-0.80, II. 0.20-0.40, petrezselyem 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, zöldbab újdonság 1.50-2.30, zöldpaprika hegyes újdonság darabja 0.40-1.10, töltési való, újdonság darabja 0.80-2.00, sárgarépa, újdonság zöldjével, csomója 0.80-1.00, petrezselyem újdonság zöldjével csomója 0.60-1.20, gomba, töltött, csiperke 7.00-12.00

Gyümölcs: alma újdonság 1.26-2.30, költe, újdonság 1.26-2.54, cseresznye apró 0.60-1.30, fekete ropogós 1.50-2.50, görögországi 1.50-2.50, meggy újdonság 1.26-2.50, málna újdonság 8.00-11.00, ribizli újdonság 2.30-2.50, barack ősz újdonság 3.80-16.00, kajsz újdonság 1.50-3.30, szilva aszalt 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 1.50, egres érett 2.30-3.20, szarvas kerti 7.50-10.00, orfai 8.30-12.50, dícbél 28.00-36.00, sz, etkezési 1.70, cukor, szabadárgalma 6.00-8.80, mák 9.60-10.50, mész 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 13.70-35.30 forint. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mk Kö E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház és a Magyar Színház heti műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. június 27. 12 óra 50 perc

Időjárásjelentes

§ Mk/Mk Kö A Meteorologiai Intézet jelenti június 27.-én, hétfőn délután:

Nyugat-Európában leszálló légáramlás jutott uralomra és így nagy területen esendes, száraz lett az időjárás. Európa középső részét még mindig aranylag hűvös levegő árasztja el, de az erőteljes napsütés hatására már lassan melegszik az idő. Az elmúlt heten uralom volt nagyon hideg legtömegok Kelet felé nyomulnak. Közünkben vasárnap a kisse melegebb levegő beáramlása és az erőteljes napsütés hatására a hőmérséklet mindonütt 20 fok fölé emelkedett, a főtárosban 23, Szentgotthardon és Kecskeméten 24 fokot észleltek. Az ország északkeleti felében néhány helyen kisebb záporosó, vieregghazán zivatar volt. Ma reggel a hőmérséklet már csak egyes helyeken hűlt le 10 fok alá.

Budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.6 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 21 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter gyengén süllyedő irányzatú.

Varható időjárás kedd estig: Mersékalt oszaknyugati szél, változó felhőzet, főleg délutáni felhőkepződés. Néhány helyen inkább csak északon, záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet kisse emelkedik. /MTI/

Csehszlovákiába utazott a MEF-ESZ központi táncgyűttese

Di/Jnó/Mk Ie Hétfőn reggel a Keleti pályaudvarról elutazott Prágába a MEFESZ központi táncgyűttese. A táncgyűttest, amely három hétig tartozkodik majd Csehszlovákiában, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség hívta meg, hogy a cseh, bolgar és lengyel táncsoportokkal versenyre kelvo készüljön a Világifjúsági Találkozóra. A táncgyűttest Mike Zoltán, a MINSZ kulturosztyalyának vezetője bucsuztatta. /MTI/

K

B 11. kiadás 1949. június 27. 13 óra 45 perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk Kő Az Országos Vízgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Zimonynál arad, máshol apad. Mohácsig alacsony, legjobb közepes vízállásu. A Duna vizeinek hőmérséklete Komáromnál 16.5 fok, Budapestnél 17, Mohácsnál 17.fok.

A mai dunai vizállások: Scharding 288 cm 24 %, Linz 223 cm 23 %, Struden 322 cm 25 %, Kroms 282 cm 24 %, Boos 272 cm 30 %, Pozsony 343 cm 32 %, Oroszvár 317 cm 36 %, Dunaromoto 370 cm 40 %, Gönyű 260 cm 36 %, Komárom 270 cm 34 %, Esztorgom 253 cm 34 %, Budapest 334 cm 36 %, Dunapentelo 283 cm 38 %, Dunaföldvár 231 cm 37 %, Pécs 314 cm 36 %, Baja 396 cm 36 %, Mohács 435 cm 39 %, Bozdán 280 cm 40 %, Apatin 338 cm 42 %, Gombos 315 cm 40 %, Ujvidek 302 cm 46 %, Zimony 326 cm 42 %.

A Rába Szentgotthárdnál mínusz 72 cm 5 %, Győrnél 227 cm 26 %, A Dráva Zákányánál 80 cm 27 %, Barcsnál 117 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 165 cm 32 %.

A Tisza Tokajig apad, legjobb arad. Szolnokig alacsony, Csongrádtól lefelé közepes vízállásu. A Tisza vizeinek hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 16 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs mínusz 3 cm 19 %, Vásárosnamény 73 cm 26 %, Tokaj 183 cm 36 %, Tiszafüred 145 cm 34 %, Szolnok 158 cm 36 %, Csongrád 167 cm 41 %, Szeged 299 cm 47 %, Tittel 340 cm 53 %.

A Szamos Csongrádnál 92 cm 23 %. A Bodrog Sáros-patakánál 67 cm 10 %.

A Hernád Hidasnémetinél mínusz 10 cm 7 %, A Berettyó Berettyószőlősnél mínusz 70 cm 13 %, A Körösök Körösszakánál 58 cm 26 %, Belényesenél 4 cm 22 %, Békésnél 186 cm 32 %, Gyomanál 310 cm 46 %.

A Maros Makónál 271 cm 52 %.

A Balaton Siófoknál 57 cm 37 %. Vízhozok: 19.

A Velencei-tó Ágárdnál 105 cm

Várható vízállás Budapestre holnap 318 cm

MTI/

K

B 12. kiadás 1949. június 27. 13 óra 55 perc

A bolgár kulturális küldöttség megtekintette a székesfehérvári gépállomást

D/Hm/Mk Ie A Magyarországon tartózkodó bolgár kulturális küldöttség tagjai vasárnap délelőtt meglátogatták a székesfehérvári mezőgazdasági gépállomást. Horváth István, a gépállomás helyettes vezetője ismertette a bolgár vendégekkel a gépállomás működését, akik behatóan érdeklődtek a gépállomás munkája iránt.

Ezután a bolgár vendégek Balatonkenesére mentek, ahol meglátogatták az ott nyaraló görög gyermekeket. A videman hancurozó pirospezségas arcu gyermekek örömmel sereglettek a látogatók köré és görög és magyar népdalokat, indulókat énekeltek nekik. A bolgár vendégek hosszasan elbeszélgettek a görög gyermekekkel.

- A görög gyermekek valóban igazi otthonba találtak Magyarországon, ahol a népi demokrácia szerető gondoskodással veszi körül őket" - mondták.

A kulturális küldöttség tagjai végül a badacsonyi Kisfaludi Sándor-muzeumot tekintették meg, majd az esti órákban visszatértek a fővárosba. /MTI/

"Kimélet nélkül sujtának le az árulókra" - Mélységes felháborodással ítélik el a dolgozók Rajk és bandája árulását

§ Mk Kő Ks Az ország dolgozói körében egyre nő a mélységes felháborodás Rajk és társai aljas árulása miatt. Sorozatos gyűléseken, levelek és táviratok tömegében ítélik el az imperialisták ügynökeinek népellenes tevékenységét és fejezik ki tántoríthatatlan hűségüket, ragaszkodásukat a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép nagy vezetője, Rákosi Mátyás iránt.

A Magyar Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezetének négyéves munkáját lezáró értekezlete Rákosi Mátyáshoz intézett táviratában a magyar műszaki értelmiség nevében a legmélyebb felháborodással foglal állást az idegen imperialista hatalmak kemeli, a trockista ügynökök ellen. Ezek a talajnélküli kalandorok - mondja a távirat - a magyar munkásosztály soraiba, a mindnyajunk által szeretett és követett Párt soraiba furakodva, alá akarták ásni a dolgozók megfeszített, áldozatos munkájának, kemény harcának eredményeit. A műszaki értelmiség, párttagok és pártonkívüliek egyaránt, tudják azt, hogy minden eddigi munkánk, eredményeink a Szovjetuniónak, a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak Sztalin legjobb tanítványának köszönhető.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. június 27. 14 óra 15 perc

/Kiemelt nélkül sajtusnak le az árulókra...1.folyt./ § Mk Kő Ks

Forró szeretettel és hűséggel a Párt és Rákosi Mátyás személye iránt, kerjük a Pártot, Pártunk és az állam vezetőit, hogy kiemelt nélkül sajtusnak le az árulók, kemek és imperialista ügynökök bandájára. Az egész magyar műszaki értelmiség nevében igérjük, hogy fokott éberséggel kíméletlen harcot folytatunk minden Párt- és szovjetellenes megnyilvánulás ellen, a sovinizmus, nacionalizmus, trockizmus és kozmopolizmus minden megnyilvánulása ellen és leplezzük a sorainkba befurakodott népellonos elemeket. A Magyar Dolgozók Pártja utmutatásait követve, tanításait magunkévé téve, a munkásosztály vezetésével sorakozunk fel a diosóságos Szovjetunió, a Párt és szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás mögött.

Az MNDSZ mateszalkai járási értekezlete az alábbi határozati javaslatot fogadta el:

"Izzó és határtalan gyűlölettel fordulunk az országunkban leplezett imperialista ügynökök, Rajk és társai felé, akik népünk felmentését akarták megakadályozni.

Egyetértünk a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetőségével, hogy nem tűrve sorai között árulókat, ezeket kizárta és ezzel megsokszorozta erőit. Egységesen állunk a Magyar Dolgozók Pártja mögött és harcos segítő társai leszünk továbbra is. Egységesen támogatjuk a népek szabad, szocialista államát a hatalmas Szovjetuniót és annak bekapolitikáját. Erős, virágzó, népünkért áldozatokat hozó MNDSZ cseportokat létesítünk".

Az MNDSZ pécsi aktivája Rákosi Mátyásnak, az MDP főtitkárának következő táviratot intézte: "A MNDSZ pécsi aktivája mély felháborodással elítéli a Magyar Dolgozók Pártjába befurakodott trockista kemeket és köszönti Rákosi Mátyás olvtársat".

Az MDP mosonmagyaróvári városi nagykövete határozati javaslatában egyhanguan elítélte és megbélyegozte Rajk László és társai orvilkos támadását a Párt és ezen keresztül a népi demokrácia, az épülő szocializmus ellen. Az aktiva igéretet tett az éberség fokozására, a párt tisztaságunk megőrzésére, a termelés további megjavítására, a Szovjetunióhoz, a Párthoz és Rákosi Mátyáshoz való törhetetlen ragaszkodásra.

A győri városi munkások az MDP Központi Vezetőségéhez intézett levelükben kiemelik, hogy teljes mértékben egyetértenek a Központi Vezetőség határozatával, amellyel kizárták a munkásosztály ólosapatából az imperialisták aljas ügynökeit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. június 27. 14 óra 25 perc

/Kiemelt nélkül sajtusnak le az árulókra...2.folyt./ § Mk Kő Ks

"Egy emberként állunk a Központi Vezetőség és nagy vezérünk, Rákosi Mátyás mellett - írják - büszkén és ragaszkodással gondolunk fel-szabadítókra, a Szovjetunióra és bölcs vezetőjére, Sztálin generálisra".

A szegedi falemezgyár dolgozói táviratukban többi között ezeket írják:

"Az üzem dolgozói kéri az imperialisták ügynökeinek példás megbüntetését, hogy a jövőben a meg bujkáló áruló elemek azt szigorú figyelemmel kíséreljék és országunkban többé árulás ne fordulhasson elő."

Miskolc város törvényhatóságai bizottsága rendkívüli üléséről üdvözölte Rákosi Mátyást, hogy éberségével idejében megakadályozta azt az aljas aknamunkát, amelyet az imperialista zsoldban álló kemek és árulók az ország és a magyar nép ellen folytattak.

A miskolci városháza dolgozói röggyűlésükről táviratot intéztek az MDP Központi Vezetőségéhez és követelték Rajk László és áruló társainak példás megbüntetését. Egyben bizalmukról és hűségük ragaszkodásukról biztosították a Párt vezetését és Rákosi Mátyást, a magyar nép bölcs vezérét azért az éberségért és erélyért, amellyel a hazatérő ügynököket idejében leplezték.

A pécsi üzemekben, alapszervezetekben és a bányász-aktiván a dolgozók az imperialisták aljas összeesküvésének kíméletlen felszámolását követelték. Az MDP Központi Vezetőségéhez intézett távirataikban határozott kifejezésre juttatják hűségüket és ragaszkodásukat a Központi Vezetőséghez és Rákosi Mátyáshoz. /MTI/ an

Országos tapasztalatosercsa Goldberger-gyárban

Ngy/Mk 10 Szordán nagyarányu tapasztalatosercét rendez a kelenföldi Goldberger-gyár. Az ország összes fonó és szövő üzemek kiküldik erre képviselőiket.

Reggel 9 órakor több mint száz, különböző gyárakban dolgozó textil munkás találkozik majd a Goldbergerben, ahol Kárczy Imre vezérigazgatóhelyettes beszámol az egyes üzemrészek teljesítményeiről, a gyár szűk keresztmetszeteiről, az újításokról.

Az előadás után a vendégek meglátogatják a gyár minden üzemét.

A délután két órakor kezdődő anketon részletesen megbeszéli a délelőtt szerzett tapasztalatokat. Ezen a megbeszélésen, mint hallgatók résztvesznek a gyár dolgozói is. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1949. június 27. 14 óra 40 perc

Száznegyvenezer fiatal üdül ezen a nyáron az ország legjobb vidékein

MINSZ D/Hm/Mk Ic A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége nagyszabású programot dolgozott ki minél nagyobb számú dolgozó gyermekeinek ingyenes nyaraltatására. Az ország legjobb vidéken ifjúsági táborokat létesítettek, amelyeken uttorók, diákok, ifjúság munkások és parasztfiatalok pihonik ki a munka és tanulás fáradalmait és friss erőt gyűjtenek a további feladatokhoz. Egy-egy táborozásra, amely két hétig tart, csak a vasuti költség felét kell megfizetni, egyébként a táborozás teljesen ingyenes. Eddig már 23 ilyen ifjúsági tábor nyílt meg. A legtöbb tábor a Balaton környékén van. Csak Fonyódon négy ifjúsági tábor létesült, de vannak táborok a Mátra legkezebb részén, a sopronkörményi hegyekben, a Duna és a Tisza mentén is. A nyár folyamán 140 ezer fiatal üdül majd ezekben a táborokban, köztük 100 ezer uttoró. A táborokban bőséges előmozdítást biztosítanak a fiataloknak, rengeteg lehetőség nyílik mindenféle játékokra, sportra. A pihenés és szórakozás mellett előadásokat is tartanak a táborozó ifjúságnak, többek közt a Világifjúsági Találkozóról, számos táborban pedig kultúrosportokat alakítottak a fiatalok, hogy minél jobban készülhessenek fel a világifjúságának nagyszabású találkozójára. /MTI/

"A magyar nép minden győzelme a béke sikere minden nép számára" - Jorge Amado tavrata Losonczy Géza államtitkárhoz

ME & Jnó/Mk Ic Jorge Amado, a világhírű brazil író, aki a magyar békekonzferencia vendégként néhány napot töltött hazánkban, elutazása előtt a következő tavrát intézte Losonczy Géza államtitkárhoz:

"Mielőtt elhagynám Magyarországot, szeretném a magyar kormánynak és Önnek személyesen kifejezni hálalmat azért a figyelemért, melyet irányomban tanúsítottak magyarországi tartózkodásom alatt. Boldog vagyok, hogy láthattam a magyar nép építő munkáját a városokban és a földeken. A szocializmus építése a magyar népi demokraciában sodródó látvány. Remélem, beszélhetek népemnek a magyar nép életéről és munkájáról. Meggyőződésom, hogy az igazság megismerése legjobb eszköze lesz népem harcmak az imperializmus ellen a békéért. Meggyőződtem arról, hogy a magyar nép és kormánya a legszorosabb egyetértésben halad a szocializmus felé. A magyar nép minden győzelme a béke sikere minden nép számára. Kívánok a magyar népnek és kormánynak teljes sikert feladatainak megoldásához a szocializmus megvalósításához". Jorge Amado. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1949. június 27. 14 óra 50 perc

Rendület a nemesített gabonaművek fajtisztaságának megőrzése érdekében

FM & Hm/Mk ME Ic A szerződésesen termelt nemesített gabonaművek fajtisztaságának megőrzése érdekében a földművelésügyi miniszter intézkedett, hogy a szerződéssel termelt növényeket egy helyen /szérűn/ lehetőleg jökarban lévő eséplőgéppel kell előszélni. Azokon a helyeken ahol szerűrendszer szokasos, a szerűnek erre a célra kijelölt külön részén kell a eséplést végezni. Ahol nincs szerűrendszer és a szállítási nehézségek miatt a közös szerű nem velősíthato meg /tanyarendszerben/, ott is arra kell törekedni, hogy a szerződéssel termelt nemesített gabonát a szomszéd gazdálkodóktól összehordva közösen esépljék el. A nemesített gabona eséplésénél az egyes gabonaféléket elkülönítve kell kezelni és azok közül lehetőleg először az őszi árpát és a rozsot kell előszélni. A szerződéssel termelt nemesített gabona eséplését akár közös szerűn, akár gazdaságonként történik, - az aratás után a legrövidebb időn belül meg kell kezdeni és megszakítás nélkül kell a befejezésig folytatni. A eséplőgép felolós vezetője, ha más gabonát eséplelt előzőleg, köteles a eséplőszekrényt alaposan kitisztítani. A eséplőgépszekrény tisztítását a eséplőtető és eséplési ellenőr köteles ellenőrizni. A szerződéssel termelt nemesített gabonából az arató és eséplőrészt természetesen kiadni nem szabad és a eséplőgép felolós vezetője a eséplési nyomtatványokon köteles megjelölni a szerződéses alapon termesztett gabona eséplését és erről a gabonáról külön mázsalapot és eséplési eredménylapot kiállítani.

A községi előljáróság/ polgármester/ a helyi népi bizottság közreműködésével köteles gondoskodni a rendület végrehajtásáról. Ő szervezi meg a közös szerűt és jár el, - ha van gépállomás, - hogy onnan kapjanak a célra eséplőgépet, ha pedig gépállomás nincs, akkor helyi viszonylatban a legjobb minőségű eséplőgéppel végezzék a nemesített gabonaművek eséplését. /MTI/

Ingyenes dunai fürdőket nyit a főváros

Bp & Vr/Jnó/Mk Ic A főváros dunaparti felügyelősége a dolgozók részére két nyílt dunai ingyenes fürdőhelyet jelölt ki: a posti oldalon, a főváros északi részén, az ugynevezett Lidon és a budai déli részen, a lágymányosi öbölben. A dunai fürdők rövidesen megnyílnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. június 27. 15 óra 15 perc

Kísérleti gyár
 épül a Szerves Vegyipari Kutató Intézet kutatási céljaira

Ip.M. Ta/Mk Io Jóformán alig van területe a termelésnek, ahol a kísérleti munkának olyan nagy szerepe lenne, mint a vegyiparban. A vegyüzemeknek a fejlődés követelményeinek megfelelően állandóan új termékeket kell előállítaniuk, a meglévőket pedig állandóan tökéletesíteniük, javítaniuk kell, hogy jobb minőségűek legyenek azoknak az iparágaknak termékei is, amelyek segéd- vagy alapanyagként használják fel vegyiparunk termékeit.

Ezért nagy jelentőségű a most megalakult Szerves Vegyipari Kutató Intézet. Az Intézet munkaprogramjában elsősorban a festék, az oldószer és a műanyag kérdései szerepelnek. Mind a három iparág most indult fejlődésnek. A múltban a vegyipar legnagyobbat részben külföldről szereztek be, de még a felszabadulás után is főként Svájcból valutáért kezelték festékszükségletünket.

Fémek helyett műanyag

Magyarországon csak 1946-ban indult meg a festékgyártás, tehát ennek a nagy fejlődés előtt álló iparágak számos problémáját kell a Szerves Vegyipari Kutató Intézetnek megoldania.

Ugyancsak fiatal iparág műanyagiparunk. A múltban elkészültek ugyan műanyagból különféle eszközök, pl. telefonkészülékek, villanykapcsolók és egyéb műanyagtárgyak, akkor azonban csak a műanyagok formálását végezték Magyarországon, a műanyagokat pedig külföldről hozták be. A műanyagok a modern technikában azonban egyre nagyobb szerephez jutnak. Ma már gépalkatrészek is készülnek belőle, és egyre nagyobb mértékben helyettesítik a különböző fémeket műanyagokkal.

A kutatóintézet harmadik, legfontosabb munkája az oldószerekkel van kapcsolatban. Oldószerek nélkül a lakk-, festék- és vegyipar nem képzelhető el. Kémiai kísérletek sem folytathatók oldószerek nélkül.

Központi kutató szerv

Ezenkívül persze az intézet összefogja a vegyipar területén folytatott összes kutatásokat. Azok a gyári laboratóriumok, ahol az egész iparágra nézve jelentős kísérletek folynak, fokozatosan beolvadnak majd az intézetbe és így egy központi kutatási szerv foglalkozik majd a vegyipar tudományos problémáinak megoldásával. Intézet munkáját dr. Bako Dénes egyetemi tanár vezeti. A laboratórium eredményeit a termelésben is rögtön kipróbálják. Most épül az intézet kísérleti üzeme, amely üzemi próbák elvégzésére is alkalmas lesz.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. június 27. 15 óra 45 perc

Ujító-kiállítást rendeznek a textilipari vállalatok - A Dunántúli Textilipari Központ a textilszakma legjobb tapasztalatosorszervezője

Ip. M. Mk Io A szocialista munkamódszerek kialakítását hatalmas léptekkel viszi előre az ujítási és tapasztalatosorszervezőmozgalom. Az üzemi ujítások a helyszínen is hatalmas eredményt jelentenek. de országos méretűből kiragadva, a tapasztalatosorszervezőalkalmazásával megsokszorozódnak az elért eredmények. A Dunántúli Textilipari Központban /DUTEX/ kiemelkedő teljesítményeket értek el ezen a téren. Eredményei annál is inkább értékesek, mert a tapasztalatosorszervezővidéki üzemek között építették ki.

Az ipari központ rendszeresen megtartott vállalatvezetői beszámolóin a vállalatvezetők ismertetik, hogy vállalatuknál milyen az ujítási mozgalom, hány ujítási javaslat futott be, milyen jelentőségűek azok. Az üzemek közötti jó együttműködést nagy mértékben elősegíti, hogy a textilszakszervezővel és a helyi szakszervezeti csoportokkal is igen jó kapcsolatuk van. A tapasztalatosorszervezőeredményeit többek között a bürokrácia kikapcsolása is biztosította. A DUTEX-hez tartozó vállalatok anyai példányban készítik el az ujítások műszaki leírását és rajzát, ahány fonódaja, szövődője, kikészítő üzeme van a központnak. Ezt a részletesen kidolgozott műszaki leírást a gyárak azonnal fel tudják használni.

Valamelyik vállalatnál minden hónapban gyártógár-átalakítással összekapcsolt tapasztalatosorszervezőértékelést tartanak. A gyártógár-átalakítással a helyszínen megvitatják a tapasztalatosorszervezőeredményeket és az ellenőrzés terén azzal, hogy a Kistext és a Goldberger tapasztalatait alkalmazta.

A DUTEX kezdeményezésére a textilipari vállalatok a közeljövőben a Textilszakszervezővel együtt az eddig elért kiemelkedő ujításokról kiállítást szerveznek.

Minden biztositja, hogy a textilipar dolgozói ujításaikkal, és szerszerüstésükkel, szocialista munkamódszerekkel hamar tulajdosítottak üzemeik falain és azt az ujítást értékelik a legjobban, amelyet átadhatnak más üzemekben dolgozó társaikkal.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1949. június 27.

17 óra 20 perc

Pusztuljanak a hitvány imperialista bérencok! - A Magyar Szabadságharcos Szövetség határozata

ME & Gné/SH NI A Magyar Szabadságharcos Szövetség elnöksége június 23-án tartott ülésén foglalkozott a MDP Központi Vezetősége és Központi Ellenőrző Bizottsága határozatával, amely a Pártba befurakodott árulók és imperialista kérek kérdését tárgyalja. Helyeslően vette tudomásul a Szövetség 15-én tartott megyei titkári értekezletének és csoportjainak az áruló trockisták, az imperialisták ügynökeivel szembeni megnyilvánulását. *F. János*

A Szövetség elnöksége - hangzik a határozat - a legmélyebb felháborodással, megvetéssel vette tudomásul azt, hogy Rajk és bandája, mint aljas imperialista ügynökök, trockisták, árulók, a dicső Szovjet Hadserg drága vérével kivított szabadságunkat, függetlenségünket, négy és fél évszázados kemény harcunk, verejtékes munkánk eredményét az imperialista háborús gyűjtögetőknek akarták eladni. Befurakodtak Pártunkba, hogy aláássák a dolgozók hatalmát, hogy megakadályozzák hazánkban a szocializmus építését.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség elnöksége a Szövetség székezes tagsága nevében kéri a Párt vezetését és vezérét, Rákosi Mátyás elvtársat, hogy a legszigorúbban számoljanak le ezekkel a leleplezett trockista ügynökökkel, kémekkel és elszánt haragra vezesse népünket a szocializmus építését akadályozó minden ellenség ellen. A Szabadságharcos dolgozók nevében megfogadjuk, hogy harcoss lelkesedéssel felsorakozva Pártunk vezetésére és vezérre, Rákosi Mátyás mögé, éberen őrködni fogunk szabadságunk hatalmas vívmányai fölött és minden erőnkkel mozgósítjuk az imperialista háborús gyűjtögetőket és aljas trockista ügynökeik elleni könyörtelen haragra.

Fokozott éberséggel leszünk résen minden nép- és szovjetellenes megnyilvánulás, kozmopolita, nacionalista elhatalmasítás, bármilyen terén megnyilatkozó elvtelen liberális hanyag magatartás és trockista árulás bármilyen kísérlete ellen. Gondoskodunk róla, hogy Szövetségünk minden egyes tagja hűséggel dolgozzon, harcoljon a szocializmusért, a békéért és népünk felelősségéért, a nagy Szovjetunió oldalán.

Pusztuljanak a hitvány imperialista bérencok! Eljen a Párt és népünk szeretett vezére, Rákosi Mátyás elvtárs! Eljen nagy felszabadítónk, a Szovjetunió és a magyar nép nagy barátja, a szabadságszerető népek bölcs vezére, Sztálin generalisszimusa! Hajtánsi üdvözléssel: A Magyar Szabadságharcos Szövetség elnöksége. /MTI/ Y.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20.

kiadás

1949. június 27.

17 óra 30 perc

Titoék irányítják az albán trockisták aknamunkáját - A budapesti albán ügyvivő a Koci Dodzse perről és Albánia kétéves tervéről

Ni/Jné/PM/Sa Ni Dimitër Lemani budapesti albán ügyvivő a sajtó képviselői előtt beszámolt a hazaáruló albán trockisták ellen lefolyt perről és ismertette Albánia kétéves tervét. Hangsúlyozta, a tiranai pár megautatta az azóta kivégzett Koci Dodzse volt albán belügyminiszter és kényeztetésére ítélt cinkosainak igazi arcukat és leleplezte az albán trockisták kapcsolatait. A tárgyalás napnál világosabban bizonyította, hogy Tito és klikkje Albánia gyarmatosításával akarták kiszélesíteni szovjetellenes frontjuk alapjait. Ez a front természetesen az angol-amerikai imperialisták irányítása alatt indította volna támadásait a Szovjetunió ellen.

Koci Dodzse, az albán trockisták vezetője, a bíróság előtt bevallotta, hogy Titoékkel összeállt a levél, már 1943 óta szervezkedett. Céljuk az volt, hogy kiszélesítsék az albán népet a szocialista tábor nagy családjából és oltáivolítsák a tábor vezetőjétől, a nagy Szovjetuniótól. Megkísérelték, hogy erőszakkal kárpontozták az albán hazáruólókat közvetlen személyi kapcsolatok tartottak fenn Titoékkel. Ény drúlt arra is a tárgyaláson, hogy a legaljasabb módszerekkel és cselszövésselel iparkodtak elválasztani a vezetőket a széles néptömegektől, próbálták megingatni a vezetőkbe vitt bizalmat, régimakkal, hazugságokkal, igyokoztak kompromittálni őket. A legaljasabb módszerekkel törökök megkísérelték az ország gazdasági és politikai függetlenségét. Ezeknek az aljas trockistáknak szivós aknamunkával sikerült beférközniük a Párt vezetésébe, a trockista árulókat a legocsmányabb bűnök, minden erkölcsi gátlás teljes hiánya, a zsarnokság, a kegyetlenség jellemzte.

Az árulók gyűlöletos tervét azonban meg-hiusultak - hálá a nagy Sztálinnak, a Szovjetunió Kommunista /bolsovik/ Pártjának és tájékoztató Iroda határozatának, hálá Enver Hodzának, az albán Kommunista Párt főtitkárának, aki Sztálin utmutatásait azonnal megérvé tette. Koci Dodzse és cinkostársai a Gostapohoz méltó módszerekkel törték céljaik felé. /Pölyt.köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1949. június 27.

14 ór 35 perc

/ Titoók irányították az albán trockisták munkáját, folyt.
Ni/Jnó/PM Ni

Tervezetten kifosztották az albán nemzetgazdaságot és szobották az ország iparosításának tervét, hogy így biztosítsák Albániának Jugoszláviától és így az imperialistáktól való függését.

- Dolgozó népnk az albán Kommunista Párt vezetésével meggyőztette a jugoszláv áru- és albán ügyvekeik gyalázatos terveit.

A trockista árulók leleplezése tette lehetővé, hogy ki dolgozzuk és megvalósítsuk Albánia kétéves tervét.

Albánia két év alatt közel egymilliárd forintnak megfelelő összeget ruház be; a beruházások 86.76 százalékát a bányák, az ipar, a mezőgazdaság és a közlekedés fejlesztésére fordítják. A kétéves terv hatalmasan fejleszti az ipart. A kétéves terv végrehajtásának biztosítéka az a nagy segítség, amelyet Albánia a Szovjetuniótól, továbbá a népi demokráciáktól kap.

A kétéves terv- emint Enver Hodza, az albán Kommunista Párt főtitkára mondta - négy lépés előre a szocializmus alapjainak lerakása és megszilárdítása felé. A termelés fokozása biztosítja az albán nép életszínvonalának emelését, Dolgozó népnk szívvel lélekkel magáévá tette a kétéves tervet és a munkásosztály s annak Pártja vezetésével mindent megtesz annak megvalósításáért.

- Az albán nép soha el nem mulo házával fordul a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és a nagy Szatálin felé, azért, hogy felszabadították országunkat a fasiszták igrájából és megmentették a szocializmus árulói készítették elő - mondta végül Dimitër Beani albán ügyvivő. /MTI/

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1949. június 27.

18 óra 10 perc

A kormány minden östermelőnek biztosítja a fejadagot - A terménybeadás tulteljesítése szabadörlésre jogosít

ME & Hn/SH Ni A gabona forgalmáról és felhasználásáról megjelent rendelet hiven tükrözi demokratikus kormányunk politikáját, mely élesen elhatárolja a dolgozó szegény- és középparasztságot a kulakoktól, a szegény- és középparasztság számára nagyarányú kedvezményeket biztosít. A most megjelent földművelésügyi miniszteri rendelet elsősorban biztosítja a gazdálkodó háztartáshoz tartozók fejadagját.

Az östermelői fejadag a hat éven felüliek részére 220 kilogramm személyenként, egy és hat év közötti személyek részére 160 kilogramm. Hasonlóképpen biztosítja a rendelet a vetőmagot katasztrális holdanként 110, rozsól és kétszeresből 100 kilogrammot.

Kenyérgabonát és árpa-öröltetni csak a gabonánap alapján kiállított vámörlési engedéllyel lehet. Az östermelői fejadag kiegészítéseképpen 25 holdon aluli gazdálkodók és mezőgazdasági munkavállalók, ha a földadó, a mezőgazdasági fejlesztési járulék és terménybeadási kötelezettségüknek eleget tettek, 25 kilogramm árpara szólo vámörlési engedélyt kaphatnak, minden 12. életévét betöltött, háztartáshoz tartozó személy részére.

Aki földadó-, mezőgazdasági fejlesztési járulék- és terménybeadási kötelezettségeinek eleget tett, az östermelői fejadagon és a fejadag-kiegészítésen felül, külön 50 kilogramm kenyérgabona, vagy e helyett 20 százalékkal több árpa örlésére kaphat engedélyt, ha háztartáshoz tartozó valamely személy házastárs, háztartáshoz tartozó személyek valamelyike ezüst, arany vagy gyémántrenyegzőjét ünnepli, a háztartáshoz tartozó személyek valamelyikét 1949 július 1-e után mintagazdának minősítik.

A vámörlésre jogosult, ha minden kötelezettségének eleget tesz és a hatósági terménybegyűjtőnek "C" jelű vételijegyre kenyérgabonát ad el, szabad örlésre is kaphat engedélyt a fejadagon és a fenti kedvezményeken túl, ugyanarra a terményre, amit a "C" vételi jegyre beadott. Mezőgazdasági munkavállalók és 6t hat. holdon aluli szegényparasztok ugyanannyira, mint a rennyit a "C" vételi jegyre beadtak, 5-20 holdig terjedő földön gazdálkodó középparaszt a "C" jegyre eladott kenyérgabona 50 százalékára, 25 holdon felüli kulakok a "C" jelű jegyre eladott kenyérgabona 25 százalékára kaphnak szabad örlési engedélyt.

FF valamely személynek gyermeke születik, ha saját maga vagy háztart. /folyt.köv./

B 23. kiadás 1949. június 27. 18 óra 20 perc

/A kormány minden österrelőnek...1.folyt./ ME & H/SH NI

A szabadonléstől származó liszttel a vöröslésre jogosult szabadon rendelkezik és a szabad onléstől származó lisztre meg alapítottakon közvetlen a fogyasztónak, kiknek eladhatja a zartási szükségletre, eladhatja.

A gazdálkodó a fejadag, a vétőtag és kötelezettségének teljesítése után fennmaradt kenyérgabont eladhatja a hatósági terménygyűjtőnek "C" jeltű vételijegy ellenében, vagy annak, aki az illetékes hatóságtól kenyérgabonavásárlási engedélyt kap. Más szemérem kenyérgabont eladni nem lehet.

Azok a gazdálkodók, akik 1949. augusztus 15-ig A, B, vagy C vételijegy ellenében beadják gabonájukat, méterenként 5 forint, augusztus 15-től szeptember 3-ig méterenként 2 forint jutalomtanácsra részesülnek, amelyet a vételnyel együtt fizetnek ki.

A terménybeadson felül megmaradt rőpával és zabbal a gazdálkodó szabadon rendelkezik.

Kenyérgabont és lisztet egyik községből a másikba csak a község elöljárósága által kiállított szállítási igazolvánnyal lehet szállítani. A rendeletben foglalt rendelkezések megszegése és kijáratása, amennyiben súlyosabb büntetőrendelkezés alá nem esik, - hat hónapig terjedő elzárással büntetendő. /MTI/

:-

Szabotáló kulákok visszaéléseiről rántották le a leplet

szabotáló kulákok: a vidékről érkező jelentések alapján visszaéléseiről számolnak be. A birtokukban lévő földet elhanyagolják, gépeiket nem hajlandók a termelés szolgálatába állítani. Kellékek Gyöngyösi Áron sápi 60 holdas kulák a fel-szólítás elle ére sen kapalta meg földjét, melyet teljesen ellepett a gyom. Szatmári Lajos vánospercsi 90 holdas kulák traktort szétcsodte, az alkatrészeket eldugta, nehogy munkába állithassák.

Most, hogy a közellátási hatóságok felülvizsgálják a nagygazdák terménybeadási kötelezettségének multi évi teljesítését, kitünt, hogy kulák még a tavalyi kötelezettségnek sem tett eleget. Sz. Horváth Sándor nagyszénási kulák 69 mázsa, Székács József pusztaföldvári kulák 89 mázsa, Szabo Z. György orosházi kulák 46 mázsa terménnyel ados még ma is.

6 sok /olyt.köv./ T

B 24. kiadás 1949. június 27. 20 óra 40 perc

/Szabotáló kulákok visszaéléseiről, 1.folyt. / ME & H/SH NI/

De változatlanul kiszámányolják a kulákok alkalmazottait is. Lajter Ferenc olepi kulák alkalmazottjának, arva Ferencnek három és fél éven át egy fillér bért sem adott, amikor a DÉPOSZ szervei kiszálltak, hogy kivizsgálják a helyzetet, a fiatal fiút az istállóban, hihetetlen piszokban, embertelen körülmények között találták. Lajter Péter kulák pedig előbbi testvére - alkalmazottjának, Marsanyi Lászlónak 10 hónapi munkájáért mindössze egy székanyagból készült nadrágot adott. Popper László vánospercsi 80 holdas kulák 12 éves alkalmazottját nem engedte iskolába.

A DÉPOSZ szervei lerántják a leplet a kiszámányoló kulákok visszaéléseiről. /MTI/

A népjóléti minisztérium díjazott üdvözlöttek új minisztereket, Retko Annát

SEK/MT/PI NI Nétfőn eljután muvaskosott be Retko Anne, népjóléti minisztérium dolgozóinak.

A minisztérium nagy tisztelettel felirattal díjazották fel: "A népi demokrácia megbecsül és vezető helyre állítja a dolgos asszonyokat".

Viktor János államtitkár üdvözlő szavai után a minisztérium női igazgatói nevében Lengyel Ágnes köszöntötte az új minisztereket.

Az üdvözlőbeszédet elolvasták jelenlevők. Hosszú ünnepelték Pávót, Rákosi Mityást és az új minisztereket. Retko Anne népjóléti miniszter mondott beszédet.

A nagy női egyenjogúságának legteljesebb ismerését jelenti az, hogy dolgozó asszonyból miniszter lett - mondotta. /folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949. június 27.

20 óra 20 perc

Tanfolyamokon képzik tovább az óvónőket

VGM & SH/SH NI A vallás- és közoktatásügyi minisztérium óvodai főosztályának megalakulásával az óvodák is a kultuszminisztérium felügyelete alá kerültek. Ezzel az óvodai nevelés bekapcsolódott köznevelésünk egységes rendszerébe. Ehhez természetesen szükséges az óvónők megfelelő képzése is. Az óvodai ügyosztály megalakulása után azonnal megkezdte az óvónők továbbképzését. Munkája eredményeképpen a minisztérium még ebben az évben tíz továbbképző-tanfolyamot rendez 500 állami óvónő számára. Az első tanfolyam ünnepélyes megnyitása július 1-én délután 7 órákor lesz a vallás- és közoktatásügyi minisztérium klubhelyiségében. /MTI/

A világ minden táján készülnek a fiatalok a budapesti Világifjúsági Találkozóra

ME & SH KS Naponta újabb és újabb jelentések érkeznek azokról a magyarországi és lelkes előkészületekről, amelyekkel a világ minden táján készül a demokratikus ifjúság az augusztus 14-én kezdődő budapesti Világifjúsági Találkozóra és a Főiskolai Világbaajnokságra. A skótok bejelentették, hogy a VIT műsorát táncokkal, gaelnyelven éneklő kórusokkal, dudás-zenekarral és egyéb nemzeti játékokkal kívánják színesebbé tenni.

A svéd ifjúság 200 tagú delegációját küld. Legtöbbjük ifjúnok, de lesz közöttük 26 diák is. Ők népi tánc-, ének- és zeneegyüttesen kívül élvonalbeli sportolók is magukkal hoznak, közöttük nem egy világhírű sportoló. Aka Seyfarth világbajnok, Toivo Ohman uszóbajnok és Bosse Eriksson svéd kalapácsvetőbajnokot aligha kell a magyar sportkedvelő közönségnek bemutatni.

A bolgár ifjúság programja egyike a leggazdagabbnak. Többek között egy 80 tagú főiskolai diák-kórust és egy 45 tagú táncsoportot hoznak magukkal. A magyar Utörök különös örömmel fogadták a hírt, hogy a bolgár Utörök Szervezet is nagyszámú küldöttséggel képviselteti magát Budapesten.

A szófiai és a vidéki napilapok ugyyszólván naponta foglalkoznak a VIT-művelésével. A diákok tervbevették, hogy az ünnepségekről és a Kongresszusról szóló jelentéseket az iskolákban is felolvassák, az ifjúnok termelő- és építő-brigádok pedig már munkaversenyeket rendeznek a II. Világkongresszus tiszteletére. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949. június 27.

20 óra 35 perc

/A világ minden táján...1.folyt./ ME & SH KS

A Bolgár Ifjúság Szövetsége azt is elhatározta, hogy két görög küldött minden költségét fedezi.

Hasonló lelkesedéssel készül a francia ifjúság is. A küldötteket územenként választják meg. A Sncema-Kellermann repülőgépgyárból 16, a párisi Metro ifjúságának sorából 6 küldött jön Budapestre. Kiemelkedő a Renault-gyár ifjúnok-szervezetének eredménye: az ifjúnok nagy mulatságot rendeztek, s ennek jóvedelméből sikerült az eredetileg tervezett 25 küldött helyett 50 ifjúnok utazását biztosítani. /MTI/

/A népjóléti minisztérium dolgozói üdvözölték...1.folyt./ SZK/Lt/PM NI /

Ez az üdvözlés azonban a dolgozó asszonyok számára kötelezettséget is jelent; kötelezettséget a további fokozott munkára.

Ezután háromra hívta fel a minisztérium dolgozóit, majd így folytatta:

A munkásosztály legkipróbáltabb harcosait küldi a köznevelésbe, így a népjóléti minisztériumba is. Fogadják szeretettel az új munkáskaderókat. Tanuljanak tőlük és tanítsák őket. Tanuljanak tőlük hűséget a munkásosztályhoz, sajátitólól tőlük a forradalmi öberséget, az új viszonyt a munkához. Tanulják meg tőlük az igazat, a munkás-nemzetköziséget. Tanítsák meg őket a hivatali munka gyakorlatára. Ne idegenkedjenek tőlük és egy pillanatra se gondolják, hogy egy munkáskader egy régi köztisztviselőt tesz feleslegessé. Egyetlenegy olyan régi köztisztviselő nem válik feleslegessé, aki beosztásában kivételes részt a munkából a nép érdekében szolgálja. F. Rannóczy

A hároméves terv befejezése, az öt éves tervben reánk váró nagy feladatok maradéktalan végrehajtása mind több és több kiváló tisztviselőt kíván meg.

Rákó Annát beszédo után a minisztérium dolgozói lelkes ünnepségben részesítették. /MTI/

B 27. kiadás 1949. június 27. 21 ór. 55 perc

Vizsga után egyetemre iratkozhatnak be a szakirratásági tanfolyamok hallgatói

VKM ME VK/PM NI A vallás-és közoktatásiügyi miniszter rendeletet adott ki, amely a szakirratásági vizsgálatok rendjét szabályozza. A rendelet értelmében a szakirratásági tanfolyamok hallgatói írásbeli és szóbeli szakirratásági vizsgálatot tesznek. A szakirratásági vizsgálat sikeres letételére a jelöltet arra köpésítik, hogy szakának megfelelő egyetemi, illetve főiskolai tanulmányokat folytasson. A szakirratásági vizsgálatok a működő szaktanfolyamoknak megfelelően a következő szakokra köpésítettek: a Tudományegyetem Bölcsészettudományi, illetve természettudományi szakára, a Pedagógiai Főiskolára, a Műegyetemre, a Tudományegyetem orvosi karára, a Közgazdaságtudományi Egyetemre, a Tudományegyetem jog-és közigazgatástudományi karára, a Közönművészeti Főiskolára és a Testnevelési Főiskolára. /MTI/

Az üzemi bizottságok jelentsék be a dolgozóknak a Szakszervezeti Világszövetség kongresszusára tett felajánlásait

SZOT VK/PM NI A Szakszervezetek Országos Tanácsának Titkársága a következő felhívással fordul az üzemi és szakszervezeti bizottságokhoz:

Az üzemi és szakszervezeti bizottságok titkárai - amennyiben üzemi dolgozóink szocialista öntudatból vállalt munkafelajánlásokat tettek a Szakszervezeti Világszövetség II. Kongresszusára - a munkafelajánlások teljesítéséről értesítsék a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkárságát, / Budapest, VI. Dózsa György ut 84/b /. Közzeljük a vállalt munkafelajánlást és a teljesített többletmunka forint értékét. Az eredmények továbbításáról a Szakszervezeti Világszövetség felől a Szakszervezetek Országos Tanácsa gondoskodik. /MTI/

TL

B 28. kiadás 1949. június 27. 22 ór. - perc

Időjárásjelentés

A PM/PM NI A Meteorológiai Intézet jelenti június 27-én, hétfőn este:

Nyugat-Európában a lecsúszó légáramlás következtében változatlanul esendős és egyre melegebb az időjárás. Európa keleti felében Ukrajnában hirtelen viharossá és esőpadákosá vált az idő. Közép-Európában még mindig tart az északnyugati szél uralma, de egyre melegebb levegőt szállít. Hazánkban ma tovább folytatódott a felmelegedés, és több helyen a 25 fokot is elérte, sőt Szombathelyen 28 fok volt. Néhány helyről jelentettek záporosót és zivatar, Szegedről kisebb portihart.

Budapeston hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 17 fok. A tengerszintre átlagított légnyomás 763 mm., mársákelten emelkedő.

Várható időjárás kedd estig:

Mérsékelt északnyugati szél, felhővonnalások. Erősebb délutáni felhőképződés, néhány helyen záporosó zivatar. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten kissé emelkedik. /MTI/

A Magyar Szovjet Társaság

§ PM NI postás aepszervei ünnepélyes keretek között választották meg vezetőiségüket. Szendrő Ferenc az ISZT igazgatója ismertette az Országos Központ és postás szervezetek feladatait. Előnké Gergő Ferenc vezérigazgató-helyettes, titkárné Márkos József postamestert választották.

A Magyar Szovjet Társaság Orvos Szakszervezetének rendezésében június 30-án, esütörtökön délután 6 órakor Kazár György dr. "Ujabb kérdések a szovjet sebészetben" című előadást tart. Utána Böllényi Ferenc dr. és Prohászka István levetítik "A discopathia sebészi anatómiája és annak műtési alkalmazása", valamint "A pajzsmirigy sebészi anatómiája és a strumectomia" című sebészeti koshony filmjeiket. / I.sz. Sebészeti klinika, VIII. Baross-u.23. / Vendőgeket szivesen látnak. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 29. kiadás 1949. június 27. 23 óra 5 perc

A Szovjetunió következetes békepolitikája kényszerítette meg-
hátrálásra az imperialistákat - A XI. kerületi pedagógusok
béke-nagygyűlése

Kné/PM NI A Pedagógus Szakszervezet XI. kerületi csoport-
jának nébizottsága hétfőn este az Agrártudományi egyetem díszter-
mében békeértkezelőt tartott. "Harcotl és nem könnyel védjük
meg a békét!" - hirdette a terem bejáratánál elhelyezett felirat.
A kerület pedagógus-nőinek részvételével tar-
tozt nagygyűlésen Gerőné Erzsébet mondott ünnepi beszédet.
A párisi békeértkezelőt hatalmas sorágyasok ismerték meg a béke or-
sok - mondotta. - az imperialista kalandorok világosan láthat-
ták, milyen hatalmas és egységes a Szovjetunió vezetett békotábori
72 ország képviselői tették fogadalmat 600 millió dolgozó nevében;
hogy harcra nem a békéért és ha kell minden eszközzel megvédik azt.
párisi békeértkezelőnek egyenes folytatása volt a budapesti
okokonferencia, amelynek küldöttjei a magyar dolgozó nép millió-
inak azt a szilárd elhatározását juttatták kifejezésre, hogy meg-
védik szabadságukat, függetlenségüket - amelyet a Szovjetunióval
köszönhetnek - a háporus uszító imperialistákkal szemben.

Hangsúlyozta ezután, hogy a Szovjetunió követ-
kezetes békepolitikája kényszerítette meg hátrálásra az imperia-
listákat a külügyminiszterek párisi kongresszusán.

A nemrég lezajlott békekonferencián megfogad-
tuk, hogy Magyarországot a legyőzhetetlen békefront még erősebb
bástyájává tesszük. Hadseregünk, nemzetgazdaságunk, kulturánk
fejlesztésével tesszük országunkat a békefront még szilárdabb bés-
tyájává - fejezte be Gerőné nagy lelkesedéssel hallgatott beszé-
dét, amelyet többször megszakítottak félbe, ünnepelve a Szovjet-
uniót és bölcs vezetőjét Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és a
magyar nép nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást. /MTI/

Mihályfi Ernő fogadása a bolgár kulturális küldöttség tiszteletére
D & Vk/PM NI Mihályfi Ernő a Kulturális Kapcsolatok Intézetének
elnöke hétfőn este a Margitszigeti Nagyszállóban fogadást adott a
bolgár kulturális küldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelentek:
Ortutay Gyula, vallás-és közoktatásiügyi miniszter, Ljuban Geraszimov
budapesti bolgár követ, Boldizsár Iván és Böke László államtitkárok,
Ujhelyi Szilárd a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, Komjáth
Aladár az IEP külügyi osztályának vezetője, a külügyminisztérium
és kulturális minisztérium főtitkárságai, valamint a magyar tudományos,
irodalmi és művészeti élet számos kiválója. /MTI/

VÉGE

Készítette: Asbóth Péter

dátum: 1982.19

kamera: Statív

ale exponált felvételek száma: 272